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Anfrage der SPD-Fraktion vom 27. Oktober 2011betreffend Altersteilzeit und 
Auszubildende in der Kreisverwaltung; hier: Beantwortung der Anfrage 
 
 
Beratungsfolge:  
Gremium Sitzungsdatum Status Zuständigkeit 
Kreistag 07.11.2011 Ö Kenntnisnahme 
 
 

_______________________________________________________________ 
 
  
Erläuterung: 
 
Die o.g. Anfrage der SPD-Fraktion wird wie folgt beantwortet: 
 
Zu 1.: Wie viele Stellen sind in den letzten Jahren durch die Inanspruchnahme der 
Altersteilzeit weiterhin im Stellenplan aufgeführt worden, obwohl sie real nicht 
mehr besetzt waren? Bitte listen Sie die Anzahl der Stellen pro Jahr für die letzten 
fünf Jahre auf und geben Sie die voraussichtliche Zahl für 2011 an. 
 
Lediglich in den Stellenplänen 2009 und 2010 war jeweils eine Beamtenstelle mit kw-
Vermerk ausgewiesen, obwohl – bedingt durch Altersteilzeit – lediglich eine ½ Planstelle 
besetzt war. Diese Stelle ist im Stellenplan 2011 – nach Ende der Altersteilzeit – wegge-
fallen.  
 
Grundsätzlich ist festzustellen, dass in den letzten sechs Jahren alle übrigen Altersteil-
zeitstellen - auch in der Freistellungsphase der Altersteilzeit - besetzt waren. Somit war 
in den Stellenplänen 2006 bis 2011 keine weitere Stelle aufgeführt, die real nicht mehr 
besetzt war. 
 
 
Zu 2.: Wie viele Stellen sind in den letzten Jahren für Auszubildende im Stellen-
plan gewesen? Bitte listen Sie hier für die letzten fünf Jahre die Anzahl der Aus-
zubildenden die eine Ausbildung beginnen und die Anzahl der unterschiedlichen 
Abschlüsse, die gemacht wurden, auf. 
 
Die Anzahl der Stellen für Auszubildende der letzten fünf Jahre incl. Anzahl der Auszu-
bildenden, die eine Ausbildung begonnen haben sowie der diversen Ausbildungsab-
schlüsse sind aus den beiden untenstehenden Übersichten ersichtlich: 
 
 

 
Kreis  
Bergstraße 



Seite 2 von 2 

Ausbildungsstellen gemäß Stellenplan / Stellenübersicht 
    

Jahr Anzahl der Ausbil-
dungsstellen 

davon Stellen für 
Berufspraktikanten

Anzahl der Ausbil-
dungsstellen Eigen-
betrieb Neue Wege 

2006 35 3 2 
2007 35 3 2 
2008 30 3 2 
2009 30 3 0 
2010 28 3 0 
2011 28 3 0 
 
 
Beginn und Abschluss diverser Ausbildungsberufe 
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Beginn in 
2006 10 2 1 2 1 4 0 

Ende in 
2006 14 3 1 2 3 5 0 

Beginn in 
2007 8 2 2 0 1 3 0 

Ende in 
2007 8 2 1 0 1 4 0 

Beginn in 
2008 7 2 1 0 2 2 0 

Ende in 
2008 7 2 1 0 1 2 1 

Beginn in 
2009 9 2 0 1 2 4 0 

Ende in 
2009 10 2 1 2 1 4 0 

Beginn in 
2010 9 2 1 1 3 2 0 

Ende in 
2010 7 1 2 0 1 3 0 

Beginn in 
2011 8 2 1 0 2 3 0 

Ende in 
2011 7 2 1 0 2 2 0 


